
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  

№ 2 2 5  

гр.Перник, 26.09.2013г. 

Административен съд - Перник, в съдебно заседание на осемнадесети 
септември две хиляди и тринадесета година в състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Игнат Георгиев 

           ЧЛЕНОВЕ: Стефан Станчев 

           Емилия Иванова 

при секретаря И.И.*** и в присъствието на представител на Окръжна прокуратура-
Перник-прокурор Р.Стефанова, като разгледа докладваното от съдия Иванова  
ч.к.гр.д.№217 по описа за 2013 година на Административен съд - Перник, за 
да се произнесе, взе предвид следното: 

 

Производството пред Административен съд Перник е образувано по повод 
частна жалба от М.И.В.,***, срещу определение № 3/11.04.2013 г. на Районен съд 
Перник, с което е прекратено производството по гр. дело № 4908/2011 г. 
Жалбоподателката, чрез адв.Д., навежда доводи за неправилност и 
незаконосъобразност на обжалваното определение. Твърди се, че при 
произнасянето си районният съд е допуснал нарушение на материалния закон, 
съществени нарушения на съдопроизводствените правила и е постановил 
необоснован съдебен акт. Иска се отмяна на определението. 

Ответникът по частната жалба-ОСЗ гр.Перник, редовно уведомен за 
насроченото съдебно заседание, не се представлява и не взема становище по 
оспорването. 

Ответникът по частната жалба-П.Д.С.***, редовно призован не се явява, не 
се представлява. 

Окръжна прокуратура – Перник, предлага съдебния акт да бъде оставен в 
сила. Правилно въззивният съд е прекратил производството, като е приел, че 
депозираната пред него жалба е недопустима. 

Административен съд-Перник, като обсъди доводите на страните, във 
връзка с доказателствата по делото приема следното: 

Частната жалба е процесуално допустима и неоснователна.  

С обжалваното определение, Районен съд гр.Перник е прекратил 
производството образувано по жалба на М.И.В.***, срещу решение № 2312 от 
09.08.2011 г., в частта с която е отказано възстановяване правото на собственост в 
съществуващи стари реални граници на имот представляващ ливада с площ от 0.511 
дка в землището на с.Рударци, местност „Кало“, както и в частта с която е отказано 
да бъде признато правото на собственост по отношение на имот представляващ 
ливада с площ от 0.596 дка, находяща се в местността „Кало“ на село Рударци, като 
е приел, че жалбата е недопустима.  

Основанията за недопустимост на обжалването според въззивния съд са две: липса 
на процесуална легитимация на М.И.В. и просрочие на жалбата 

 Настоящият състав на Административен съд Перник, споделя изводите на районния 



съд и съображенията изложени в мотивите на прекратителното определение. Както 

правилно е приел и съдът административното правоотношение по земеделската 

реституция се развива между ОСЗ и заявителя на земеделските земи, който в повечето 

случаи е един от наследниците на общия наследодател. Подаденото заявление от един 

наследник, ползва и останалите - чл. 14 ППЗСПЗЗ. Поради това, когато се възстановява 

правото на собственост на бившия собственик, решението на ОСЗ ползва всички 

наследници. То се издава и на името на бившия собственик на земята и се връчва на 

заявителя. За ОСЗ не съществува задължение да издирва адресите на останалите 

наследници и да им съобщава постановените от нея решения. В това административно 

правоотношение няма трети страни или заинтересовани лица. Законодателят с цел 

улесняване на наследниците е въвел тази правна възможност за упражняване на чужди 

права, която е изключение от общото правило. Лошото упражняване на правата или 

неупражняването им не са основание останалите наследници, които не се участвали в 

административното производството да подават жалба срещу административните актове 

финализирали реституцията, макар те да са неблагоприятни.  
По изложените съображения, определението на районния съд е правилно и 

законосъобразно. При постановяването му не е допуснато нарушение на  
процесуалните правила и материалния закон, поради което то ще следва да бъде 
оставено в сила. 

Мотивиран така, съдът 
 

О П Р Е Д Е Л И: 
 

ОСТАВЯ В СИЛА  определение  № 3/11.04.2013 г.  на  Районен   съд - 
Перник,   с  което  е прекратено производството по гр. дело № 4908/2011 година, по 
описа на съда. 

 
Определението не подлежи на обжалване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п/ 

ЧЛЕНОВЕ:  1./п/   2./п/         

           

 
 


